



傅政鑫：

## 退休不褪色 为民献余热



6月22日，傅政鑫向记者展示他摘抄的党史资料。

□本报记者 邢晓蕊 文/图

6月22日上午8点半，傅政鑫照例来到市工人文化宫，戴上耳麦，清清嗓子，开始用洪亮的声音播报当天的新闻。从国际新闻、国内新闻讲到本市新闻，几十位老人或坐或站，围在他身边听得津津有味。在讲《鹰城“救人大叔”李卫东捐出万元奖金》这条新闻时，他把李卫东得奖金的前因后果讲得清楚明白，末了还不忘提醒老人们看护好自家孩子，防止溺水事故发生。

今年70岁的傅政鑫是一名拥有50年党龄的老党员，刚刚获得了“光荣在党50年”纪念章。退休后，他当起志愿者和新闻播报员，经常参与志愿服务，集聚社会正能量，受到市民尤其是老年人的欢迎和称赞。

### 奉献别人 快乐自己

傅政鑫家住市区黄楸树小区，虽年已七旬，但身板笔挺，爱说爱笑。“我本名叫付汝杰，傅政鑫是我的笔名。我常用笔名，以至于很多人都不知道我的原名了。”他笑呵呵地说。

“我当过兵，援过疆，当过厂长，还下海经过商……”傅政鑫人生经历丰富，1969年3月入伍参军，到新疆乌鲁木齐某部当了7年汽修兵。1971年5月，他在部队光荣地加入了中国共产党，退伍后曾在卫东区直属企业工作多年，并指导、参与过我市最早一批小客车的制造、研发。

1996年，傅政鑫辞职下海，创办了市福鑫汽车出租公司，还担任了市出租车行业协会副会长兼出租车行业支部副书记等职务。

“人生有三为：和为贵、善为本、诚为先，这也是我对自己的要求。”在人生奋斗的历程中，他时时处处以党员的身份要求自己，吃苦在前，享受在后，敢挑重担，奉献社会。带员工到鲁山等偏远山区资助贫困学生，参与平顶山晚报推出的“微能量点亮微

心愿”公益活动，年年组织“爱心送考”……他的身影常常出现在公益活动现场。

### 忙于公益 乐此不疲

2019年年底，傅政鑫退休了，却不愿赋闲在家。他加入了中国志愿服务平顶山市爱心歌友会，成为一名志愿者，常参与公益活动，为社会播洒光和热。

他爱好演讲和主持，在公益演出活动中总是担任主持人。今年3月14日，他和众多志愿者到火车站广场举办“奉献爱心”歌舞联欢会。他主持、报幕、为演员服务，忙得不亦乐乎。“我们的节目很受市民欢迎，很多观众拿着手机发朋友圈……”观众的热情让他很激动，也让他十分开心。

6月16日，爱心歌友会携手湛河区安委会在河滨广场举行“安全生产月”主题宣传活动，傅政鑫还是主持人。“志愿者们表演了精彩的节目，吸引了好多市民参与到活动中来。我们不仅为观众带去了欢乐，也宣传了安全知识，很有意义。”傅政鑫说。

他还和志愿者们一起进社区、下乡开展爱心公益活动，为群众义务理发、修理家电、心理咨询、测血压、义诊及公益演出等，深受欢迎。“参加公益活动，让自己的老年生活过得更丰富、更有意义，还能为社会作一份贡献，这也是老有所为、老有所乐。”他很享受这样的生活，每次组织公益活动，他都跑前跑后，乐此不疲。

“以前他忙着干工作，现在忙着做公益，我都支持他，就怕他累坏了。”看着傅政鑫一心扑在公益活动上，他的老伴索凤琴有些心疼。

“建党百年之际，我获得了‘光荣在党50年’纪念章，心情非常激动，也非常高兴。‘离岗不离党、退休不褪色’，只要身体允许，我还要继续发挥余热，多多从事公益活动，为社会作一份贡献，为他人奉献一点儿爱心。”傅政鑫发自内心的说。

张启明：

## 纠纷巧化解 乐当调解员



6月22日，81岁的老党员张启明在小区里义务打扫卫生。

□本报记者 李霞/文 李英平/图

“张师傅，天太热，歇会儿再干吧。”

“好，马上清完了。这个位置来往的人多，得多注意。”6月22日上午9点多，在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑南院小区西车棚大门附近，81岁的老党员张启明身穿红马甲，一手拿着笤帚，一手拿着撮斗，认真地与几个社区志愿者清理绿化带内的塑料瓶、碎纸片等垃圾。

### 义务搞卫生 服务众居民

张启明今年81岁，1958年参加工作。在当时的平顶山矿务局三矿先后从事运料工、机电工、工区办事员、采煤生产队长等职。由于他积极能干，吃苦耐劳，工作期间连年被单位评为“先进生产者”，1964年他被授予“平顶山市劳动模范”，同年，他光荣加入中国共产党。

“他是勤快人，哪儿脏了他就擦擦拖拖，义务打扫社区活动室及小区卫生，他还拾金不昧……”在社区工作人员滕彦民的眼中，张启明是一位热心、热情的老党员。自2016年起，退休后的他作为社区第二网格网格员、社区民事调解委员会的义务调解员，积极参与社区建设，贴心为居民服务。

去年5月的一天下午，小区的王女士在健身小广场健身时，不慎将随身所带的钱包遗失了。钱包内不仅有她及丈夫的身份证、银行卡、钥匙等物，还有她早餐店里1000多元的营业款。她的钱包被人捡到后交给了正在社区居民活动中心打扫卫生的张启明。为尽快寻找失主，张启明与社区工作人员一起，多方打听、发朋友圈、在小区门口贴通知，最终将钱包送还原主。

今年70岁的李明安是张启明的老朋友。李明安说，有位姓焦的棋友

在下棋时，将身上卷成一卷的1000元钱滑落到棋牌桌底下。张启明第二天来棋牌室打扫卫生，捡到后及时找到失主归还。

“钱丢了，这事儿搁谁身上都着急，得尽快找到失主。再说了，我退休有退休金，咱又不差钱……”张启明笑着说。

### 乐当和事佬 向理不向人

居民楼下水道不通了、垃圾爆桶了、小两口吵架了……作为社区民事调解委员会的调解员，张启明经常配合社区，参与调解这些“剪不断，理还乱”的小矛盾。

“每次接到调解的事儿，我都是先登门分别了解情况，分清双方的责任后，再将当事人邀请到社区调解室。调解时，向理不向人。”张启明对调解邻里纠纷很有一套。

去年7月，三环佳苑北院小区一个二楼居民家的卫生间新换了坐便器后地板漏水，导致一楼邻居家的卫生间天花板漏水及部分墙皮脱落。一楼邻居找上二楼，要求二楼邻居承担卫生间维修及墙皮脱落的赔偿费用，遭到拒绝，两家吵得不可开交。张启明得知后，先后四次做两家邻居的工作，最终楼上邻居同意将漏水处修复，两家邻居“握手言和”。

今年4月，北院小区一楼有一位老太太养了一条大狗，她总是将狗拴在距离楼道口很近的自家卧室窗户下面，楼上居民过来过去都很害怕。张启明得知此事后，多次与社区工作人员找老太太做工作，最终老太太将狗给送走了。

“社区有个老头年纪大又有点行动不便，平时家里或者自己遇到想不开的大事小事，总爱来社区找张师傅‘诉苦’。”社区党委书记宋晓丽说，老人每次来“诉苦”时，张启明总是笑脸相迎，耐心劝解，完事后不放心，还搀扶着老人，将其安全送回家。